
  
 

ATA 006/2014 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 11/03/2014. 

Aos onze dias do mês de março de dois mil e quatorze, reuniu-se a Câmara Municipal de 

Vereadores de Picada Café, em seu local e horário de costume. Registrou-se a presença dos 

Senhores Vereadores Alberto Luiz Ruppenthal, Edegar Jagnow, José Alexandre Schaab, Ilário 

Pereira dos Santos, Egon Hansen, Ivo Marconi, Jair Schaab, Felipe Dieter e Marco Afonso 

Mallmann. A mesa foi Presidida pelo Vereador Marco Afonso Mallmann e secretariada pelo 

Vereador Ilário Pereira dos Santos. O Senhor Presidente colocou em discussão a Ata nº 

05/2014, de 06 de março de 2014, a qual foi aprovada por unanimidade. Após, o Senhor 

Presidente, solicitou que à secretária lesse o pequeno expediente. Pequeno Expediente: Projeto 

de Lei Nº 017/2014: Institui a proteção ao patrimônio histórico, artístico, natural e cultural do 

Município. Autoriza a concessão de incentivos aos proprietários de imóveis tombados e dá 

outras providências. Projeto de Lei Nº 018/2014: Dispõe sobre o sistema municipal de cultura 

de Picada Café, seus princípios, objetivos, estrutura, organização, gestão, interrelações entre 

seus componentes, recursos humanos, financiamento e dá outras providências. Projeto de Lei 

Nº 019/2014: Autoriza a contratação de pessoal em caráter emergencial e por tempo 

determinado. Ofício Nº 067/2014 – ADM. Senhor Presidente: em resposta aos pedidos feitos 

pelos Vereadores, encaminhamos os retornos abaixo: Ofício nº 022/2014, protocolado sob o nº 

126: solicita colocação de placas de sinalização indicando nome dos bairros, loteamentos e 

demais entradas, informamos que não há previsão orçamentária para a solicitação e assim que o 

Município dispuser de recursos providenciará o pedido. Ofício nº 23/2014, protocolado sob nº 

127: solicita reparo nas calçadas do Bairro Joaneta, lembrando que o Município não pode 

executar tal serviço, tendo em vista que a previsão no Código Municipal de Posturas é de que o 

proprietário de cada imóvel execute e repare o passeio público defronte a sua propriedade. Já 

sobre a restauração na Rua do Bairro Terra Nova o conserto está sendo estudado junto à 

Secretaria Municipal de Planejamento, Coordenação, Habitação e Trânsito. Ofício nº 32/2014, 

protocolado sob nº 172: solicita demarcação no asfalto, sendo que esta será providenciada junto 

com a obra da implantação da ciclovia, já os redutores de velocidade serão instalados conforme 

solicitação da comunidade e comprovada necessidade após a instalação da mesma. 

Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Ilustríssimo Senhor – o Sindicato dos 

Trabalhadores Rurais de Nova Petrópolis e Picada Café e Sindicato dos Calçados e Vestuário 

de Picada Café e Nova Petrópolis, através de seus Presidentes, vêm respeitosamente convidar 

Vossa Senhoria à participar do 20º Encontro do Dia Internacional da Mulher a realizar-se no dia 

15 de março de 2014 nas dependências da Sociedade Concórdia – Linha Imperial/Nova 

Petrópolis. O evento terá início às 9h45min, conforme segue programação anexa. Sabedores da 

extensa agenda de compromisso da Vossa Senhoria, nos honraria muito Vossa presença, a qual 

desde já agradecemos. Atenciosamente, Aloísio Utzig – Presidente e João Ricardo Schaab – 



  
 

Presidente. Excelentíssimo Senhor Presidente: Indicação – Ivo Marconi, vereador da bancada 

do PT, do Município de Picada Café, no uso de suas prerrogativas legais, constantes do artigo 

36 II da Lei Orgânica do Município, c/c o artigo 164 e 165 do Regimento Interno, vem perante 

essa colenda Câmara de Vereadores, apresentar a seguinte Proposição, em forma de Indicação 

que requer seja remetida ao Executivo Municipal para a adoção das providências nessas 

indicadas. Indicação: o vereador subscrevente sugere ao Executivo Municipal, a título de 

indicação, a construção de 100 a 150 metros de piso bruto que de acesso as famílias do Morro 

Hansen. Justificativa: justifico que as famílias do Morro Hansen, precisam de um melhor acesso 

a suas propriedades. Nós moradores do Morro Hansen muitas vezes não conseguimos subir, é 

um local muito frequentado por turistas, que vem apreciar a natureza. Sendo o qua havia, 

esperamos a compreensão do Executivo Municipal à indicação sugerida, na forma exposta. Sem 

mais, firmamo-nos, atenciosamente, Ivo Marconi, vereador do PT. Grande Expediente: 

Constavam os Projetos 017/2014, 018/2014 e 019/2014 e o Senhor Presidente colocou a palavra 

à disposição dos Senhores Vereadores. Do Vereador Alberto Luiz Ruppenthal: saudou o 

Senhor Presidente, os colegas vereadores, a secretária da Casa, a imprensa e a todos que 

estavam assistindo a sessão. Disse que a Prefeita encaminhou três projetos para a noite, sendo 

que dois incentivam as casas antigas que foram tombadas. Disse que o interessante do projeto é 

propor incentivo e até quem sabe o não pagamento do IPTU, e também ajuda a manter as casas 

antigas em pé. Achou bem interessante o projeto, porém bem complexo, por isso disse que pode 

ficar para semana que vem. Disse que igualmente o 018/2014 pode ficar para a próxima semana 

para melhor análise do projeto. Sobre o projeto 019/2014, que fala sobre a contratação de 

psicólogo, disse que não podem deixar o projeto para trás e por isso pediu a urgência 

urgentíssima ao projeto, porque o posto de saúde não pode ficar sem um profissional da área. 

Do Vereador Felipe Dieter: saudou o Senhor Presidente, os colegas vereadores, a secretária, a 

imprensa, o assessor jurídico e a todos que estavam assistindo. Disse que os dois primeiros 

projetos são mais extensos e complexos e por isso podem ficar para a próxima semana. Sobre o 

projeto 019/2014, que fala sobre a contratação de um servidor, disse que é muito importante. 

Falou que quando um profissional se afasta por motivos de doença ou maternidade, ele deve ser 

substituído. Por isso, reforçou o pedido de urgência urgentíssima ao projeto de lei 019/2014. Do 

Vereador Jair Vilmar Schaab: saudou o Presidente da Casa, os colegas vereadores, a 

secretária, a imprensa, ao suplente de vereador Cleni José e Pedro Nelson e a todos que estavam 

presentes. Cumprimentou as pessoas do Morro Hansen que estava prestigiando a sessão. Sobre 

os projetos, disse que é favorável ao projeto que fala sobre a contratação de uma psicóloga. 

Reforçou o pedido de urgência urgentíssima ao projeto de lei 019/2014. Disse que antes de 

aprovar os outros projetos, gostaria que o Poder Executivo convocasse uma audiência pública 

convidando o pessoal, principalmente os que são donos das casas antigas para saber a opinião 

deles. O vereador considera que assim ficará esclarecido. Sugeriu então que fosse feita na 

próxima semanada, ou daqui a duas semanas uma audiência pública. Ninguém mais fez o uso 



  
 

da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação o pedido de urgência urgentíssima ao 

Projeto de Lei nº 019/2014, que foi aprovado por unanimidade. Passou-se para Ordem do Dia: 

constava na Ordem do Dia o Projeto de Lei Nº 019/2014, e o Senhor Presidente colocou a 

palavra à disposição dos Senhores Vereadores. Ninguém fez o uso da palavra. Passou-se para a 

votação do projeto. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei nº 019/2014, que 

foi aprovado por unanimidade. Passou-se para as Explicações Pessoais: Do Vereador Ivo 

Marconi: saudou o Presidente, colegas vereadores, secretária, Presidente do PP, os suplentes a 

vereadores o Zé e o Pedro Nelson, o Roque, o Adão e os demais companheiros que sempre 

assistem às sessões. Disse que hoje foi atração o que estava na mídia. Deu os parabéns pela 

coragem de colocar isso no jornal. Disse que isso fica feio para a comunidade. Comentou que o 

vereador faz o trabalho, disse que toda semana está indo atrás de serviço e ainda é criticado. 

Falou quem trabalha é criticado. Agradeceu a presença das pessoas do Morro Hansen que 

estavam prestigiando a sessão. Disse que esteve conversando com o pessoal da comunidade e 

que a situação de lá é muito ruim. Falou que teve dificuldades em subir o morro para pegar a 

assinatura das pessoas. Enfatizou que está na hora de tomar uma providência, os vereadores, a 

Prefeita e as pessoas que gostam de ver o Município ir para frente.  Falou que deve ser feita a 

obra para o Morro Hansen, assim como também a rede de água. Disse que se tem que trabalhar 

para todos, não só para a maioria, onde se conta mais votos. Disse que muitas falam que tem 

que fazer projetos onde contam votos, porém não é assim. Falou que deve ser feitos projetos 

para todos, onde se tem apenas dos ou três votos, onde realmente precisa. Pediu o apoio de 

todos para conseguir fazer a obra no Morro Hansen. Disse que se ninguém fazer, os moradores 

podem contar com ele, que ele mesmo irá ajudar a fazer. Falou sobre o CTG. Pediu para a 

Prefeita e os vereadores darem uma olhada no CTG, que ele foi reformado. A obra custou entre 

50 a 60 mil reais. Disse que todos devem prestigiar e dar valor ao CTG. Pediu para que a 

Prefeita ajude o CTG. Agradeceu a todos. Do Vereador Alberto Luiz Ruppenthal: saudou 

novamente a todos. Falou que na semana passada foi comentado sobre a biblioteca, disse que o 

aluguel do prédio é de quatrocentos reais. Explicou que a mudança do prédio ocorreu devido ao 

apontamento no final do mandato do ex-prefeito que não poderia ser mais naquele prédio, pois 

não tinha banheiro e nem acesso para pessoas com deficiência. Por isso, foi mudada a biblioteca 

para o Centro, onde fica aberto durante o meio-dia. Sobre o concreto no Morro Hansen, disse 

que falou com Prefeita e ela ficou de ver orçamentos para a obra. Sobre a água, disse que hoje 

veio a notícia da liberação do dinheiro para fazer a obra no Canelinha. Disse que é uma notícia 

muito boa, e espera que venha logo para o Morro Hansen também, pois eles estão esperando há 

muito tempo. Comentou que foi até no Corpo de Bombeiros, pois é uma maneira de conseguir, 

já que lá é de difícil acesso. Parabenizou todas as mulheres pela passagem do Dia Internacional 

da Mulher. Deixou o convite para participarem no dia 15 da programação dedicada a elas na 

Linha Imperial. Do Vereador Felipe Dieter: saudou novamente a todos. Disse que a notícia da 

água no Canelinha é muito boa, pois assim também irá sair a obra na Rua João Sander 



  
 

Sobrinho. Comentou que apoia o pedido da obra para o Morro Hansen. Falou sobre o ofício que 

a Prefeita encaminhou onde diz que não há previsão orçamentária para a colocação de placas. 

Disse que não deve sair tão caro e que é necessário para a sinalização. Pediu para que fizesse 

um esforço para atender esses pedidos. Enfatizou que é uma obra pequena e acredita que não 

vai ter um custo muito alto. Sobre o Bairro Terra Nova, disse que esse assunto já vem sendo 

comentado desde o ano passado, mas que ainda tem os buracos na entrada. Disse que tem que 

ser cobrado da Prefeitura ou da empresa que faz os loteamentos, independente de quem é o 

responsável deve ser cobrado a obra. Agradeceu. Do Vereador Jair Vilmar Schaab: saudou a 

todos novamente. Comentou sobre o poste podre caído na cerca da residência de um munícipe. 

Falou do descaso da operadora Oi, que ainda não foi retirar o poste. Disse que a empresa só se 

importa em receber dinheiro, pois se o consumidor não pagar a conta eles logo tomam 

providência e cortam a linha. Sobre as placas, disse que foi uma indicação que ele fez. Explicou 

que vários bairros não têm placas, citou como exemplo o Bairro Bela Vista onde o vento 

derrubou a placa. Disse que para fazer algumas placas não tem dinheiro, mas para fazer festas 

sempre tem dinheiro. Falou que espera que as placas sejam colocadas, pois facilita muito para 

as pessoas que fazem entrega. Comentou sobre os assaltos que ocorreu no dia anterior. Disse 

que tem tantas empresas não só aqui no Município, mas em outras regiões também, que estão 

ofertando trabalho, porém disse que essas pessoas não querem trabalhar. Disse que é uma 

situação muito desagradável que ainda os moradores do Morro Hansen ainda têm água. 

Comentou que o verão foi terrível, o que prejudica ainda mais. E disse que ainda tem pessoas 

que fazem piadinhas na escola sobre o assunto. Comentou que devem insistir para conseguir a 

rede de água. Agradeceu a todos. Do Vereador Egon Hansen: saudou o Presidente, os colegas 

vereadores e a todos que estavam presentes. Disse que é favorável ao pedido de melhorias na 

subida para o Morro Hansen. Falou que a Prefeita está estudando qual é a melhor saída para lá, 

se é o concreto ou se é o asfalto. Comentou que as pessoas merecem uma subida descente par 

ter acesso as suas propriedades. Disse que se depender da Câmara de Vereadores, se tiver que 

suplementar, tirar de um lugar para fazer a obra com certeza a Casa irá apoiar. Sobre a água no 

Morro Hansen, disse que novamente estão na mesma tecla e chegou a hora de tomar uma 

decisão e ir atrás para fazer. Falou que vem uma verba para o Canelinha, e acredita que vem 

para o Morro Hansen também. Comentou que alguns estão comprando água para tomar, porque 

a água de lá não é boa. Disse que faltam placas no Bairro Terra Nova, falou que já foi pedido 

para serem colocados os nomes das ruas, que são vários. Comentou que o Projeto de nome de 

ruas é de sua autoria, que ele fez na gestão passada, porém até hoje não tem as placas indicando 

o nome das ruas. Disse que tem muitas entregas para fazer no local, porém as empresas não 

conseguem localizar as ruas. Comentou que sábado passado foi o Dia Internacional da Mulher, 

disse que teria sido bom se naquele dia teria sido comemorado, porém não aconteceu devido a 

outro evento. Falou que será no próximo sábado a programação dedicada as mulheres. 

Parabenizou todas as mulheres pelo seu dia. Deixou o seu reconhecimento à elas. Ninguém 



  
 

mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente, convocou os Senhores Vereadores para a 

sessão no dia 18/03/2014, terça-feira, no local e horário de costume. Em nome de Deus 

declarou encerrada a sessão. 

 

 

 


